

## **ОСОБЕННОСТИ ДИСТАНЦИОННОГО АУДИТА**

**Васильченко К.В.**

**Научный руководитель – Миренков А.А., к.э.н., доцент**

**Белорусский государственный университет пищевых и химический технологий  
г. Могилев, Беларусь**

Технологический прогресс неумолимо трансформирует нашу жизнь, а пандемия COVID-19 значительно ускорила цифровизацию. В результате многие услуги, ранее доступные только офлайн, теперь можно получить удаленно. Дистанционный анализ состояния производства и аудит систем менеджмента стал насущной необходимостью в связи с ограничениями на передвижение и посещение предприятий. Это стало возможным благодаря информационно-коммуникационным технологиям. Дистанционные аудиты производств уже широко используются. С 2020 года GFSI признает сертификаты аудитов, проведенных частично дистанционно. Стандарты и схемы сертификации, такие как FSSC 22000, также признают целесообразность полностью удаленных аудитов в определенных случаях.

Дистанционные аудиты используют широкий спектр технологий, включая телефонную и видеосвязь, технические средства, облачные технологии, удаленный доступ к электронным базам данных, телеметрию, электронную почту, платформы для обмена и обработки информации, а также антивирусное и шифровальное программное обеспечение. Эти технологии позволяют аудиторам эффективно взаимодействовать с проверяемыми организациями, просматривать документы, проводить интервью и собирать доказательства удаленно.

Основными преодолемыми препятствиями явились следующие проблемы:

Переход на общение в формате видеоконференции с точки зрения коммуникации; технические ограничения, сбои, связанные с удаленным использованием информационных систем; трудности с подтверждением физического наличия активов; отсутствие опыта проведения дистанционного аудита у членов аудиторской команды; отсутствие методик проведения дистанционного аудита.

Опыт аудиторов говорит о том, что данные проблемы, хоть и кажутся существенными, на деле переоценены. Некоторые из них возникли только из-за новизны системы и были решены использованием тех. средств и вовлечения местных сотрудников, другие и вовсе не повлияли на процесс.

Данные проблемы не решены в связи со спецификой проведения аудита на расстоянии и остаются открытыми:

Ограничения в работе с определенными видами документации; сложности с определением реального состояния активов; дополнительная перепроверка информации.

Безусловно, дистанционный аудит будет развиваться в будущем. Многие компании предпочли бы проводить аудиты дистанционно, поскольку личное присутствие аудиторов на территории предприятия может вызывать беспокойство. Поэтому предприниматели будут отдавать приоритет виртуальным проверкам, если такая возможность имеется.

### **Список использованных источников**

1 Сетевое издание «Про качество» [электронный ресурс] – Режим доступа: <https://kachestvo.pro/kachestvo-upravleniya/instrumenty-menedzhmenta/dstantsionnyu-vnutrennyu-audit/> Дата доступа: 27.02.2024